



## [Lesná požár v oblasti Hájenska - denní aktualizace](#)



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 28. 7. 2022 - 21:39



Pokračuje hašení lesního požáru, který propukl 24. 7. 2022 v Malinově dolu u Hájenska. V úterý, 9. 8. 2022, pokračovalo hašení na ploše cca 80 hektarů, s nasazením cca 850 hasičů a 6 vrtulníků. Hasební práce pokračovaly v oblastech za Prácheňskou bránou a Kádelními stěny, ale také v oblasti Malinověho a Borovověho dolu. V předaných segmentech požáru jsou dráženy nepřetržitě požární hládky.

### Informace pro návštěvníky národního parku

- Silnice do Hájenska uzavřena, silnice do Vysoké Lápy otevřena pouze pro majitele tamních nemovitostí.
- V západní části NP Česká a včarsko platí zákaz vstupu do lesa, s výjimkou některých turistických cílů a tras v okolí Jetřichovic. [Podrobněji ZDE](#)
- Ve východní části NP Česká a včarsko je návštěvníkem turistická infrastruktura plně k dispozici
- Návštěvníci cíle ležící mimo Národní park Česká a včarsko, tedy cíle v oblasti CHKO Labské pískovce, CHKO Lužická hora nebo v ústavních horách (SRN) jsou běžně dostupné.

[Sbírka na pomoc obcím a obyvatelům zasaženým požárem v Českém a včarsku \(klikněte sem\)](#)

Ā

**Situace od 4. 8. do 9. 8. 2022:** Hašení zůstávaly vysoké teploty, postupně se však podařilo snížit plochu záhru na cca 80 hektarů. Správní národního parku byly ve dnech 8. a 9. srpna předány části požáru na levém břehu řeky Kamenice, požární hládky drážily zmluvní jednotky dobrovolných hasičů v počtu vždy čtyř hasičů, vybavených mimo jiné vždy jednou cisternou o min. objemu 4000 litrů. Dohled nad převzatou požární plochou je vykonáván nepřetržitě, 24 hodin denně.

**Situace k 3.8.:** Dále se hasičům dařilo omezit plochu požáru na méně než 500 ha. Hasební práce pokračovaly v oblastech za Právníckou bránou a Kádelními stánci, zejména na námecké straně země. Haseně pokračovalo i v soutěsce úřky Kamenice, kde bylo provedeno několik shozů vody vrtulňáky. Haseně s využitím letadel dále pokračovalo také v oblasti Bouřáku a Větrovce.

**Situace k 2.8.:** Hasičům se podařilo omezit plochu požáru na 513 ha. Hasební práce proběhaly v oblasti Bouřáku a Větrovce, dále v prostoru mezi Kádelními stánci, soutěskami Kamenice a Hněnskem. Zasahovalo přes 1 000 hasičů, více než 200 automobilových cisteren a další podprůrná technika. Letecká technika létala 5 letadel a 5 vrtulňáků. Působitostně poměhaly s leteckým hasením i námecké složky.

**Situace k 1.8.:** V pondělí, 1. 8. 2022, se dařilo hasičům dále omezovat. Těžiště hasebních prací se nacházelo v oblasti Kádelních stánců, Hlubokého dolu a vrchu Větrovec. Haseně pokračovalo také u Hněnska, podařilo se zabránit i šíření na levém břehu Kamenice. Do zářahu bylo zapojeno přes 900 hasičů, až 20 vrtulňáků a 5 letadel. Ve večerních hodinách velení HZS oznámilo, že požár je zcela pod kontrolou.

**Situace k 30. a 31.7.:** Během soboty 30. 7. 2022 a neděle 31. 7. 2022 se dařilo nejprve omezit další šíření požáru, v neděli pak bylo možné změnit plochu zářahu z původních zhruba 3200 hektarů na přibližně 2800 hektarů. Sobotní deštivost počasí přineslo ochlazení mající omezující vliv na šíření ohně, takže se o něco zlepšily podmínky pro samotné hasění. Kvůli špatné viditelnosti v sobotu nemohla vzletnout hasičská letadla ze vzdálenosti, ani ta z ČR, hasební zářah však podporovaly vrtulňáky. V neděli již mohla být nasazena větší letecká technika. V neděli také pominuly důvody pro evakuaci Vysoké Lápy, obyvatelé se začali postupně vracet do svých domů.

**Situace k 29.7.:** Během pátku, 29. 7. 2022, se hasičským záchranným sborem dařilo v průběhu noci a dne drážet v mezích, aby nedošlo k dalšímu požáru domů a jiných majetků v evakuovaných částech ústí obcí Hněnsko a Jetřichovice. Ve spolupráci s námeckými hasiči byl uhasen požár u Zadních Jetřichovic v oblasti Rabensteine, která zřejmě nesouvisel s požárem v západní části NP (oheň pravděpodobně vznikl od nedopalku cigarety). Obec s rozřášenou působností Dřáň na židost Správy NP úeská vzdálenosti vydala zákaz vstupu do lesů v oblastech zasažených nebo ohrožených požárem.

**Situace k 28.7.:** Lesní požár, který propukl 24. 7. 2022 v Malinověm dolu u Hněnska, se během útvrtka hasičským záchranným sborem dařilo v průběhu noci a dne drážet v mezích, aby nedošlo k dalšímu požáru a dalších majetků v evakuovaných částech ústí obcí Hněnsko a Jetřichovice. V dřívějších dnech byly evakuovány městná ústí Hněnska Mezná a Mezná Louka a městná ústí Jetřichovic Vysoká Lápa. Současně se dařilo oheň udržet stranou intravilánu obcí Janov a Ržov.

Do haseně bylo zapojeno 5 vrtulňáků (z toho 2 ze Slovenska a 1 z Polska), 4 letadla (z toho 2 speciálně z Itálie) a další technika. Hasební zářah se úspěšně více než 80 jednotek a přes 450 hasičů. Rozsah požáru je odhadován na cca 1600 hektarů. Policie ČR informovala na tiskovém bráfinu konaném ve Hněnsku o zahájení vyšetřování v souvislosti se vznikem požáru, a to kvůli podezření na spáchání trestného činu obecného ohrožení.

Oheň v odpoledních hodinách a podvečer postupoval východně směrem, zejména v

oblasti Hlubokáho dolu a v soutěsce Kamenice. V oblasti ěeská silnice pokračovala tvorba ochranného pásu s využitím harvestorové techniky, na nelesných pozemcích u obcí Janov a Rákov; a v oblasti Zámečku u Vysoké Lápy byl vytvořen hlubokou orbou ochranný pás pro zamezení šíření ohně.

Krizový štáb sádlá ve Hřensku navštívila ministryně životního prostředí Anna Hubáková a saský ministr vnitra Armin Schuster, za účelem přeshraniční koordinace hasebních prací. Ministryně životního prostředí se později v Jetřichovicích také setkala se starostkami a starosty obcí národního parku.

Informace z předchozích dnů [ZDE](#).



Polský policejní vrtulník nabírá hasební vodu z Labe. Foto: Tomáš Salov

Ā

- 3143 zobrazená

Hodnocení  
12 reactions

○



I'm sad

7

○



I like this

5

Submit

Reset

Sekce webu

[Návštěvník](#)

Source URL: <https://www.npcs.cz/lesni-pozar-v-oblasti-hrenska-denni-aktualizace>